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Українські міґранти на польському ринку праці

Вступ
Польща завжди була однією з країн, що лідирують щодо прийому україн-

ських міґрантів. Українці, які виїздили за кордон, найчастіше обирали саме її, 
зважаючи на низку економічних, географічних, а також культурних чинників. 
Із початком повномасштабної війни Польща й надалі залишається країною, яку 
найчастіше обирають українці для переїзду. Згідно з даними 4service.group, після 
початку війни близько 40% від загальної кількості українських біженців осіли в 
Польщі (4service.group, 2022).

Незважаючи на достатньо високий рівень освіти українського населення в 
цілому, до 2022 року українські трудові міґранти в Польщі зазвичай були зайня-
ті на низькокваліфікованих роботах. На сьогодні відсутність конкретних ста-
тистичних даних щодо кількості українських громадян, зайнятих в економіці 
інших країн, їхні часті переміщення («маятникова міґрація») та брак інформації 
з українських офіційних джерел не дають можливості об’єктивно оцінити 
структуру зайнятості українських міґрантів, тому автор вважає за доцільне зро-
бити аналіз висвітлення цієї проблематики в офіційних польських державних 
джерелах та в місцевих ЗМІ (з яких обрано такі, що лідирують за рейтинґом до-
віри серед польського населення) (докл. див.: IMM, 2023). За основу в аналізу-
ванні було взято публікації від 2018 року до сьогодення.

Питання, пов’язані з українськими міґрантами, впродовж останніх років у 
тому чи іншому аспекті вивчали такі вчені, як С. Макеєв, Е. Лібанова, О. Позняк, 
О. Чубарь, К. Машіко, Т. Гнатюк, Н. Тілікіна, Н. Коваліско. Утім ситуація, що 
склалася після 2022 року у зв’язку з воєнними діями та масовою міґрацією укра-
їнського населення, потребує додаткового соціологічного аналізу.

Цитування: Луконін, В. (2023). Українські міґранти на польському ринку праці. Соцiо-
логiя: теорiя, методи, маркетинг, 3, 140–151, https://doi.org/10.15407/sociology2023.03.140.
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У статті можна виокремити три підрозділи за смисловим наповненням, а 
саме: загальні положення, які стосуються причин та наслідків імміґрації укра-
їнців; аналіз публікацій до початку повномасштабної війни; аналіз публікацій 
після повномасштабної війни.

У своїй статті автор намагатиметься дати відповіді на такі питання: 1. Як змі-
нилося становище українських міґрантів на польському ринку праці після по-
чатку повномасштабної війни? 2. Які соціально-демографічні характеристики 
нової хвилі української трудової міґрації наразі зафіксовано? Також у статі зро-
блено припущення щодо можливих ніш, які могли б заповнити українські мі-
ґранти на польському ринку праці найближчим часом.

Переїзд працездатного населення зі зміною місця проживання та місця пра-
ці, незалежно від тривалості, реґулярності та мети, називається міґрацією ро-
бочої сили. Процес може бути зумовлений такими чинниками, як безробіття, 
низький рівень життя, різниця в соціально-економічних умовах, високий рі-
вень перенаселення, а також потреба в додатковій дешевій робочій силі у краї-
нах з більш інтенсивними темпами економічного розвитку (Карпіщенко, 2018). 
Зазвичай у соціально-демографічних дослідженнях розрізняють два типи мі-
ґрації: зовнішню та внутрішню. Міґрацію робочої сили можна класифікувати за 
термінами переміщення як безповоротну, тимчасову, сезонну та маятникову 
(Карпіщенко, 2018).

Трудова міґрація виконує важливі економічні та соціальні функції, забезпе-
чуючи поєднання природних ресурсів та виробництва з робочою силою, задо-
вольняючи потреби населення в роботі, соціально-професійній мобільності та 
зміні соціального статусу.

Але, подібно до будь-якого соціального зрушення, процес міґрації робочої 
сили зумовлює появу низки соціальних проблем, серед яких можна вирізнити 
соціально-психологічні, правові та макроекономічні. На особистісному рівні 
трудова міґрація може призвести до розриву стосунків з родиною та близькими 
людьми, особливо у випадку, коли міґрант працює в іншій країні тривалий пе-
ріод, а проблеми з адаптацією до нового мовного та культурного середовища 
посилюють відчуття відчуження та соціальної ізоляції. Часто роботодавці ви-
користовують міґрантів як дешеву і юридично незахищену робочу силу, що є 
головною причиною надмірної експлуатації їх, порушення їхніх прав та недо-
тримання гідних умов зайнятості. Також міґранти ризикують потрапити в кон-
фліктні ситуації з місцевими жителями через дефіцит якісних робочих місць 
або з причини своєї невибагливості до наявних трудових відносин (внаслідок 
чого працедавці схильні погіршувати умови праці на підприємстві, що має 
 неґативний вплив на трудову сферу в цілому). Нарешті, надмірна міґрація 
 робочої сили може спричинити економічні втрати для країни-джерела, оскіль-
ки призводить до виснаження людського ресурсу — кваліфікованих кадрів, мо-
лоді та взагалі активного працездатного населення, яке є основним платником 
податків до бюджету країни (Стефанович, Пазич, 2018). Усі перелічені пробле-
ми є наразі актуальними для відображення сутності українсько-польських 
 міґраційних процесів. Водночас для розуміння основних етапів та спрямо-
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ваності розвитку цих процесів варто розділити та порівняти два періоди дослі-
дження: до початку повномасштабного вторгнення в Україну з боку РФ і після 
нього.

Українські трудові міґранти в Польщі
до повномасштабного вторгнення

Сьогоднішня міґрація українців до Польщі є, безумовно, наймасштабнішою 
за кількістю в новітній історії двох країн; але слід зазначити, що, за даними офі-
ційної статистики, кількість українців, які проживають у Польщі, зростала і до 
2022 року: за оцінками Deloitte, на початок 2022-го у Польщі мешкали близько 
1,3 млн українських громадян, що становило більш як половину від загальної 
кількості іноземців, які проживали в країні (Deloitte, 2022). Головними причи-
нами міґрації українців до Польщі до лютого 2022 року були здебільше еконо-
мічні чинники, такі як можливість отримання роботи з достатньо високою (по-
рівняно з Україною) заробітною платою. Крім того, відкриття ринку праці в 
Польщі для громадян України 2006 року (тобто ухвалення низки законів, спря-
мованих на зрівняння прав міґрантів та громадян Польщі на ринку праці) стало 
додатковим чинником, який сприяв виїзду багатьох українців спочатку на під-
робітки до цієї країни, а згодом — на постійне проживання (Interwencja Prawna, 
2019). Важливими причинами міґрації українців до Польщі були також соціаль-
но-політичні (війна на сході України) та культурно-історичні (зв’язки між Укра-
їною та Польщею, зумовлені географічною близькістю та спільним історичним 
минулим).

Повертаючись до економічних аспектів, варто зазначити, що середня заро-
бітна плата в Польщі станом на 2022 рік є набагато вищою, ніж в Україні, і до-
рівнює 6346,15 зл., що в перерахунку на долари сягає 1443,24 дол. (ZUS, 2023), 
натомість в Україні цей показник становить 364,21 дол. (Пенсійний фонд Укра-
їни, 2022). Відчутна різниця між цими показниками зберігалася тривалий час у 
минулому. Як зазначалося, це підштовхувало виїздити найбільш мобільне пра-
цездатне українське населення на тимчасові або постійні роботи, адже потреба 
в якісній зайнятості (коли індивід має можливість знайти роботу, що відповідає 
його потребам та здібностям) (Кім, 2010) не була задоволена впродовж майже 
двадцяти років (про що свідчать дані моніторинґових досліджень Інституту со-
ціології НАН України, згідно з якими роботу в місці проживання за кваліфіка-
цією та з достатнім заробітком важко було знайти не менш ніж 73,3% опитаних 
в період з 2002 по 2021 рік).

Найбільш молоді, освічені та мобільні міґранти, як правило, становлять пе-
реважну частину міґраційних потоків. Часто серед них є також студенти, які 
разом з навчанням працевлаштовуються, щоб мати достатній рівень життя; 
працевлаштування сприяє їхній інтеграції в нову культуру та стимулює спілку-
вання з місцевими жителями, що може зменшити почуття самотності та відчу-
женості; це також може допомогти студентській молоді в розвитку кар’єри та 
професійних навичок і в залученні до суспільного життя.

Законодавство Польщі, яке реґулює зайнятість міґрантів, включає низку 
норм, що ґарантують їм права та можливості на ринку праці. Дозвіл на роботу 
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видають за наявності працевлаштування, й міґранти мають рівні можливості 
щодо зайнятості порівняно з польськими громадянами. Крім того, законодав-
ство встановлює мінімальний розмір заробітної плати для всіх працівників, 
включно з міґрантами, що гарантує їм права на забезпечення базових життєвих 
потреб. На сьогодні мінімальна зарплата в Польщі становить 3490 зл., або 793,7 
дол. (Rząd Polski, 2023). Міґранти, як і польські громадяни, зобов’язані сплачу-
вати податки від своїх доходів. Законодавство також встановлює максимальний 
робочий час для всіх працівників з метою захисту їх у сенсі безпеки та здоров’я; 
на момент написання статі цей час дорівнює 8 год. на добу, 40 год. на тиждень і 
176 год. на місяць (Rząd Polski, 2021). Варто зазначити, що на практиці часто ви-
никають проблеми з дотриманням цих норм і міґранти можуть стикатися з дис-
кримінацією на ринку праці. Серед головних перешкод у пошуку роботи для 
українських міґрантів слід зазначити відсутність досвіду роботи в нових умо-
вах, мовний бар’єр, труднощі з оформленням документів та необізнаність щодо 
трудового законодавства, що в підсумку зменшує шанси на працевлаштування 
на якісному робочому місці.

До початку повномасштабного вторгнення українські міґранти в Польщі 
найчастіше працювали в таких галузях, як готельний та ресторанний бізнес, 
виробництва різних типів, сфера послуг та e-comerce. Можна сказати, що на той 
час українці у своїй більшості працювали на роботах, які не потребують високої 
кваліфікації. Згідно з рапортом OTTO Work Force, тільки 12% українських мі-
ґрантів у Польщі працювали на роботах, які відповідали їхній професії, тоді як 
абсолютна більшість — 88% — мусили займатися менш кваліфікованою, най-
частіше фізичною працею (Newseria Biznes, 2023).

Такі трудові умови не є сприятливими для українських робітників у плані 
адаптації; навіть за умов культурно-географічної та мовної близькості, характер 
виконуваних робіт не дає їм змоги вивчати польську мову в повному обсязі. Як 
зазначають польські видання, в українських міґрантів з цього приводу часто 
виникали певні соціально-психологічні проблеми; крім того, вони часто стика-
лися з дискримінацією та неґативними стереотипами щодо українців у Польщі 
(Paszkowicz, Hrynenko, 2019).

Разом з цим, громадяни Польщі характеризували українців як насамперед пра-
целюбних та активних, адже зазвичай ті були зайняті на кількох роботах одночас-
но (збільшення додаткових робочих місць у самій Польщі відбулося завдяки лібе-
ралізації ринку праці в Німеччині, що спричинило відчутний відтік польської 
робочої сили, тож українські робітники замінювали польських у відповідному 
сеґменті зайнятості). Результатом продовження таких процесів стало те, що по-
пит на українських міґрантів як робочу силу в Польщі постійно зростав.

З урахуванням проаналізованих матеріалів можна стверджувати, що голов-
ними причинами міґрації українського населення на територію ЄС, а саме Поль-
щі був широкий спектр соціально-економічних та соціально-політичних фак-
торів. Серед таких причин, які спонукали громадян України виїжджати до 
Польщі, можна відзначити брак роботи та низький рівень доходів в Україні. 
Крім того, соціальна нестабільність та непередбачуваність політичної ситуації 
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також, на думку автора, були тими факторами, які підштовхували громадян до 
міґрації.

Для Польщі міґрація українського населення є дуже важливим чинником 
економічного зростання, адже леґальні трудові міґранти є повноцінними учас-
никами ринку праці з відповідними правами та обов’язками. Це виражається 
не тільки в податках, сплачуваних з їхніх доходів, а й у зростанні кількості това-
рів та послуг, вироблених під прапором Польщі. Поряд із тим більш як полови-
на (600 тис.) із 905 тис. українських трудових міґрантів, зареєстрованих на поль-
ському ринку праці 2017 року, належали до категорії «молоді» (Rząd Polski, 
2019). Такий притік активного працездатного населення мав здебільшого пози-
тивні для Польщі та неґативні для України наслідки, а саме:

Економічні: щодо Польщі — це сприяння економічному розвитку країни, 
забезпечення зростання виробленої продукції та активізація економічних про-
цесів у цілому, натомість Україна в цьому випадку ризикує втратити конкурент-
ну спроможність та зменшити потенціал інноваційного розвитку через відтік 
висококваліфікованих працівників та втрату людського капіталу.

Соціокультурні: для Польщі позитивне міґраційне сальдо сприяє культур-
ному розвитку, обміну ідеями та досвідом, збагаченню культурної різноманіт-
ності країни; з іншого боку, ті, хто виїхав з України, можуть бути носіями пев-
них культурних особливостей, різноманітних талантів та здібностей, значущих 
для української культури.

Соціально-демографічні: розв’язання проблем нації, що старішає, збалансу-
вання демографічної ситуації та позитивний вплив на систему пенсійного за-
безпечення у випадку Польщі та накопичення схожих проблем в Україні.

Отже, головні довоєнні тенденції трудової міґрації українців до Польщі 
мали здебільшого неґативні наслідки для України як країни-донора та позитив-
ні — для Польщі; після лютого 2022 року ці тенденції посилились та набули за-
грозливих масштабів.

Українські трудові міґранти в Польщі
після повномасштабного вторгнення

Початок повномасштабної війни вплинув на українських робітників як на 
території України, так і поза її межами. До високого рівня безробіття і низьких 
заробітних плат додались реальні загрози життю та катастрофічні руйнування 
інфраструктури, що спонукало до виїзду з країни небувалої кількості громадян. 
Уряди багатьох країн швидко відреаґували на біду українців і почали створюва-
ти механізми для комфортного перебування та якнайшвидшої адаптації укра-
їнських біженців, аби вони мали змогу перебувати на територіях країн ЄС 
(Karasapan, 2022). Так, Польща не тільки продовжила право на перебування тру-
дових міґрантів, які перебували на її території до 24.02.2022, а й прийняла спе-
ціальну уставу (Dz. U. 2022 poz.583 Ustawa z dnia 12 marca o pomocy obywatelom 
Ukrainy w związku z konfl iktem zbrojnym na terytorium tego państwa), яка надава-
ла українським біженцям можливості для проживання та професійної реаліза-
ції на території Польщі. Серед найважливіших варто зазначити:
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Закон про доступ до ринку праці, згідно з яким українські біженці отримали 
безперешкодний доступ до ринку праці Польщі та стали його офіційними учас-
никами (Rząd Polski, 2022a);

Дозвіл на підприємницьку діяльність, який дозволяє українським міґрантам 
займатися підприємницькою діяльністю на території Польщі (за умови наявно-
сті номера PESEL) (Rząd Polski, 2022a);

Право на отримання безоплатної медичної допомоги (виключно з державни-
ми закладами) (Rząd Polski, 2022a)

Право на соціальну та фінансову допомогу, яке надає українським біженцям 
доступ до підтримки такого типу. Допомога надається воєводами та органами 
місцевого самоврядування (Rząd Polski, 2022a).

Також серед значущих програм, які дають змогу українським біженцям адап-
туватися до перебування в Польщі й отримати можливість повноцінної трудо-
вої діяльності, слід вказати такі:

Допомога на житло, яка являє собою субсидію, що покриває частину витрат на 
житло для людей, які перебувають у складній фінансовій ситуації (Biulytyn, s. a.)

Співфінансування перебування дитини в яслах — субсидія, яка покриває ча-
стину витрат на перебування дитини в яслах, дитячому клубі, дитячому садку 
або з нянею (ZUS, 2022);

Право на освіту, що дає змогу дітям українських міґрантів навчатися в шко-
лах на рівні з громадянами Польщі та вивчати польську мову (Rząd Polski, 
2022b).

Ухвалення цих законів станом на березень 2023 року допомогло майже міль-
йону українських громадян (не враховуючи тих міґрантів, які перебували на 
території Польщі до початку повномасштабного вторгнення) стати не тільки 
учасниками польського ринку праці, а й отримати можливість повноцінного 
проживання в країні.

Проте дослідники в цій царині зазначають головну особливість трудової мі-
ґрації після лютого 2022 року: це зміна демографічних характеристик, адже з 
України почали виїжджати здебільшого жінки та діти. У статті «Фантастичний 
показник: 70% українок, які поїхали за кордон, мають вищу освіту. Левова част-
ка з них — це киянки та харків’янки», що була опублікована на сайті BigKyiv.
com.ua, стверджується, що 70% українських жінок, які переїхали за кордон, ма-
ють вищу освіту (Даниленко, 2023). Наведені показники доповнюються даними 
щодо працевлаштування: відсоток українських міґрантів, які працюють в Поль-
щі і мають відповідний щодо нинішньої роботи рівень кваліфікації, зріс з 12% 
у 2020-му до 41% у 2023-му (bankier.pl, 2023); тобто новітня хвиля міґрації може 
бути визнана найбільш освіченою й такою, що має адаптаційні можливості й 
потужний потенціал для залучення не тільки в польський ринок кваліфікованої 
праці, а й у польське суспільство загалом.

Однак варто також зазначити, що збільшення кількості українських міґран-
ток у Польщі супроводжується також зростанням кількості жінок, які займа-
ються фізичною працею (money.pl, 2023). Дані, наведені на сайті bankier.pl, 
 свідчать про збільшення кількості жінок-працівниць у таких галузях, як будів-
ництво, промисловість, логістика та сільське господарство. Відповідно до зга-
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даної статистики, за останній рік кількість українських жінок, які займаються 
важкою фізичною працею в Польщі, зросла на 40% (bankier.pl, 2023).

Викладені вище відомості свідчать про два основні полярні тренди, які фор-
муються на сучасному польському ринку праці: по-перше, це залучення висо-
кокваліфікованої української робочої сили (здебільшого — жінок) до роботи за 
спеціальністю, що свідчить про адаптаційний ресурс цієї групи робітників, 
яким вдається професійно реалізовуватися в Польщі. Інша, протилежна тен-
денція — збільшення кількості жінок в сеґменті важкої фізичної праці, що може 
свідчити про заміщення на цих роботах чоловіків-українців.

Можна стверджувати, що війна на території України стала каталізатором 
процесів, пов’язаних з трудовою міґрацією українців: кількість працівників у 
Польщі зросла на 977 тис. (Małtacz, 2023) порівняно з попередніми роками, коли 
кількість дозволів на роботу лишалася в межах 1,3–1,7 мільйона (GUS, s. a.), тоб-
то українці доволі швидко інтегрувались у польську економіку, ставши актив-
ною частиною суспільства. Продовження бойових дій в Україні з найбільшою 
ймовірністю буде стимулом для побудови ними подальшої життєвої стратегії 
поза межами батьківщини. За словами директора Інституту демографії та соці-
альних досліджень Е. Лібанової, після завершення війни в Україну в найкращо-
му разі повернуться 60% українських біженців (переважно жінки з дітьми), а 
20% чоловіків поїдуть у зворотному напрямку — за кордон, до своїх сімей 
(polukr.net, 2023).

У цьому випадку єдиним шляхом збереження працездатного населення в 
межах території України, на думку автора, є низка заходів з боку держави, які 
дадуть змогу її громадянам реалізовувати свої права на гідну працю, соціальний 
захист та високі стандарти життя.

Висновки

Результати проведеного аналізу дають підстави говорити не тільки про 
зростання чисельності українських міґрантів у Польщі з початком повномасш-
табної війни в Україні, а й про структурні зрушення в їхньому складі, мотивах і 
стратегіях адаптації. Чисельність міґрантів до сусідньої Польщі, яка прийняла 
більшу частку біженців з України до Європи, сягнула найбільшої позначки в 
новітній історії двох країн. Серед українських міґрантів значну частку станов-
лять особи з вищою освітою і високим рівнем кваліфікації, які напередодні вій-
ни в Україні належали до середніх верств і мали сприятливі можливості працев-
лаштування на батьківщині. До традиційних причин української трудової 
міґрації (таких як більший попит на робочу силу, порівняно високий розмір 
заробітної плати та кращий рівень життя) додався мотив безпеки, який наразі 
є найактуальнішим, адже для більшості сьогоднішніх українських міґрантів пе-
реїзд до Польщі став незапланованим, екстреним і вимушеним; ці громадяни 
рятувалися від війни, яка стала справжньою гуманітарною катастрофою. Важко 
спрогнозувати, яка частка міґрантів повернеться до України після закінчення 
війни: за даними численних опитувань, більшість із них переживають за свою 
батьківщину, сумують за нею і прагнуть повернутися додому. Водночас україн-
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ські громадяни працездатного віку і студентська молодь найчастіше намагають-
ся влаштуватися на роботу та використовують надані їм можливості підвищен-
ня освітнього рівня і навички володіння мовою.

Збройний конфлікт в Україні, що триває вже понад дев'ять років, примушує 
міґрантів обирати стратегії довгострокової адаптації у країнах-реципієнтах. 
Скорочення державної допомоги українським міґрантам також змушуватиме їх 
шукати роботу і погоджуватися на далеко не найкращі робочі місця; навіть ті 
міґранти, які отримували соціальну допомогу та державні виплати, з часом му-
сять працевлаштуватися, нерідко погоджуючись на непрестижну чи низькоква-
ліфіковану роботу, яка дає змогу працювати без знання польської мови. Це 
може призвести, з одного боку, до поліпшення ситуації на польському ринку 
праці, де існує дефіцит працівників, готових працювати на важких не-
кваліфікованих і невисокооплачуваних (за місцевими стандартами) роботах, а 
з іншого — до нестачі робочої сили в Україні, що буде особливо відчутним за 
часів повоєнної відбудови. У разі вибору Польщі як країни подальшого прожи-
вання після закінчення війни певна частина українських чоловіків, жінки та 
діти яких міґрували сюди раніше, можуть переїхати до своїх сімей. Це поліп-
шить демографічну і трудову ситуацію в Польщі, але ускладнить її в Україні. 
Однак для Польщі існує і ризик зростання соціальної напруженості, пов’язаної 
з прийомом українських міґрантів: значні державні видатки на утримання їх на 
тлі загальної економічної кризи постпандемійної доби можуть викликати неза-
доволення польських громадян, які вважають, що бюджетні кошти доречно 
було б спрямовувати на інші соціальні програми.

Одночасно незаперечним є той факт, що збережений людський, трудовий і 
соціальний потенціал українських міґрантів стане необхідним для повоєнного 
відновлення України, й тому найважливішим завданням українського уряду є 
створення сприятливих і привабливих умов для повернення своїх громадян.
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ВАЛЕНТИН ЛУКОНІН
Українські міґранти на польському ринку праці
У статті викладено спробу аналізу публікацій, що розміщувались у польських Інтернет-ви-
даннях і були присвячені темі присутності українських міґрантів (а з 24.02 — біженців) на 
польському ринку праці; проводиться контекстне порівняння положення українських грома-
дян у Польщі до та після початку російського вторгнення, визначаються зміни в структурі 
їх зайнятості та перспективи подальшого працевлаштування; розглянуто перелік соціаль-



 Соцiологiя: теорiя, методи, маркетинг, 2023, 3 151

 Українські міґранти на польському ринку праці 

них гарантій, які надає польський уряд для забезпечення максимальної адаптації українських 
громадян в соціальному та трудовому середовищі; зазначено потенціальні загрози та побою-
вання, що виникають у польському суспільстві в зв’язку з масштабною імміґрацією україн-
ського населення. Метою статті є висвітлення актуального положення українських міґран-
тів на польському ринку праці та основних проблем, з якими вони стикаються в процесі пра-
цевлаштування, а також дослідження трансформації заняттєвих практик, соціодемогра-
фічних характеристик та прогнозів у сфері зайнятості.
Проведений аналіз свідчить, що українські працівники були і залишаються затребуваними на 
польському ринку праці, проте змінилися деякі аспекти їх зайнятості (статеве співвідно-
шення), відповідно, сфери трудової діяльності. Зазначено, що воєнні дії, які є на сьогодні основ-
ною причиною виїзду українців (більшою мірою — українок) за кордон, додались до соціально-е-
кономічних мотивів, а саме: вищий рівень оплати праці та якості життя в сусідній країні, 
більш сприятливі умови працевлаштування, географічна та культурна близькість. Автор 
наголошує, що результати проаналізованих досліджень, проведених на момент написання 
статті, щодо посад, котрі займають українські міґранти, можуть дещо змінитись після 
збору статистичних даних польськими службами, відповідальними за податковий сектор.
Ключові слова: міґрація робочої сили, ринок праці, українські міґранти, біженці, зайнятість, 
наслідки війни

VALENTYN LUKONIN
Ukrainian migrants on the Polish labor market
Th e article attempts to analyze publications that were published in Polish Internet publications and were 
devoted to the topic of the presence of Ukrainian migrants (and from 24.02 - refugees) at the Polish labor 
market. A contextual comparison of the situation of Ukrainian citizens in Poland before and aft er the 
beginning of the Russian invasion was carried out, changes in the structure of their employment and 
prospects for further employment were identifi ed. Th e list of social guarantees provided by the Polish 
government to ensure maximum adaptation of Ukrainian citizens in the social and labor environment 
is considered. Th e potential threats and fears arising in the Polish society in connection with the large-
scale immigration of the Ukrainian population are indicated. Th e purpose of the article is to highlight 
the current situation of Ukrainian migrants on the Polish labor market and the main problems they face 
in the process of employment, as well as to study the transformation of employment practices, 
sociodemographic characteristics and forecasts in the fi eld of employment.
Th e conducted analysis shows that Ukrainian workers were and remain in demand on the Polish labor 
market, but some aspects of their employment (gender ratio) and, accordingly, the sphere of labor 
activity have changed. It is noted that the military actions, which are currently the main reason for the 
departure of Ukrainians (to a greater extent - Ukrainian women) abroad, were added to socio-economic 
motives, namely: a higher level of wages and quality of life in a neighboring country, more favorable 
employment conditions, geographical and cultural proximity. Th e author emphasizes that the results of 
the analyzed studies conducted at the time of writing the article, regarding the positions held by 
Ukrainian migrants, may change somewhat aft er the collection of statistical data by the Polish services 
responsible for the tax sector.
Keywords: Labor migration, Polish labor market, Ukrainian migrants, employment, consequences of 
the war


